

# Махалля – образец содружества



Любая большая работа начинается с добрых намерений. Взглянув на оставшийся позади 2019 год и анализируя достигнутые результаты, мы еще раз убеждаемся в правоте данной жизненной истины.

За прошедший период в результате реформ преобразился облик многих махаллей, которые становятся день ото дня краше, повысились благосостояние народа, настроение людей, эффективность трудовой деятельности органов самоуправления граждан.

Перед нами опять огромные планы, предусмотренные на 2020 год. В том числе, на основе "дорожной карты" будут налажены в адресном и системном порядке соответствующие мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности махаллей, программа сотрудничества с общественными организациями.

Основная цель, предусмотренная в данной программе сотрудничества, состоит в правильном формировании духовности у молодежи, ее воспитании в духе патриотизма, гуманизма и милосердия, предупреждении семейных разводов, внесении достойного вклада в дальнейшее оздоровление атмосферы в махаллях, объединении и координации усилий в этом направлении.

В частности, предусмотрены разработка проектов нормативно-правовых актов, направленных на реализацию Концепции по развитию деятельности органов самоуправления граждан на 2020-2025 годы, а также повышение роли института махалли в системе общественного контроля.

И в текущем году будет эффективно продолжено сотрудничество "махалля - народная приемная - сектор - махалля" по выявлению и устранению проблем населения путем подомового обхода. По каждой махалле с учетом проблем территории будет подготовлен план действий по оздоровлению социально-духовной атмосферы.

Будет разработана типовая система по усилению сотрудничества между председателями махаллей, специалистами по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей, инспекторами по профилактике и их заместителями по охране общественного порядка в целях предупреждения семейных разводов, преступности среди женщин, несовершеннолетних, случаев суицида.

Работа по выведению социально уязвимых, малообеспеченных семей из категории нуждающихся, их всесторонней поддержке будет под нашим постоянным наблюдением. Предусмотрено обсуждение вопросов дальнейшего повышения эффективности деятельности органов самоуправления граждан на ежемесячных заседаниях районных, городских, областных и республиканских Кенгашей, проведение дня открытых дверей 10 числа каждого месяца в территориальных и районных (городских) Кенгашах по работе с обращениями населения, определение в школах третьей пятницы каждого месяца "Часом просвещения" с участием наших пожилых соотечественников.

Также основными задачами являются проведение пропагандистской работы среди населения по эффективному использованию приусадебных участков, обеспечение верховенства закона на местах, исполнение принятых законодательных актов, осуществление общественного контроля по скромному проведению свадеб и семейных торжеств в махаллях.

В 2020 году перед нами стоят важные задачи. Если будем действовать сообща, то выполним их все.

**Источник**